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ΠΡΟΤΑΣΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΗΣ 

Με επιστολή που απέστειλε στον Πρωθυπουργό της χώρας, κ. Α. Σαμαρά, και κοινοποίησε στον 

Υπουργό Επικρατείας, κ. Δ. Σταμάτη, τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Ι. Στουρνάρα, τον Υπουργό 

Ανάπτυξης, κ. Κ. Χατζηδάκη, τον Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης, κ. Κ. Μητσοτάκη, τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Ι. Μιχελάκη και τον Υπουργό Ναυτιλίας 

και Αιγαίου, κ. Μ. Βαρβιτσιώτη, ο  Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, καταθέτει προτάσεις με 

συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στους τομείς βιομηχανίας, μεταποίησης και ναυπηγοεπισκευής. «Το 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, ως θεσμοθετημένος γνωμοδοτικός σύμβουλος της 

Κυβέρνησης και ως θεματοφύλακας των συμφερόντων της επιχειρηματικής δραστηριότητας του 

σημαντικότερου λιμανιού  της Χώρας, σας καταθέτει προτάσεις με συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στους 

τομείς βιομηχανίας, μεταποίησης και ναυπηγοεπισκευής. Oι ενέργειες που προτείνονται είναι οι 

ακόλουθες: 1. Προώθηση της άμεσης αδειοδότησης μεταποιητικών δραστηριοτήτων, 2. 

Λειτουργία στα Επιμελητήρια Επιλεγμένων Κέντρων Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων (ΚΕΕ), 3. 

Διάθεση Παραβόλων για την ενίσχυση της Επιχειρηματικότητας, 4. Πρωτοβουλίες 

αξιοποίησης Γ.Ε.ΜΗ. και σύνδεσή του με το Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ., 5. Ενημέρωση για τις ριζικές αλλαγές 

στη Βιομηχανική Νομοθεσία.» Αναλυτικά οι ενέργειες 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) 

ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π. 

Την Τετάρτη 11 Δεκεμβρίου 2013, πραγματοποιήθηκε στο Ε.Β.Ε.Π. η παρουσίαση του Εθνικού  

Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) από τον Γενικό Γραμματέα Εμπορίου 

του Υπουργείου Ανάπτυξης, κ. Σ. Κομνηνό και τον Διευθυντή Έργου, κ. Α. Φρατζέσκο. Το Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 

είναι μια ηλεκτρονική πλατφόρμα μέσα από την οποία περνούν πλέον υποχρεωτικά όλες οι συμβάσεις 

του Δημοσίου για προμήθεια αγαθών, λήψη υπηρεσιών κ.λπ. αξίας άνω των 1.000€. Παρέχει τη 

δυνατότητα διεξαγωγής διαγωνισμών, καλύπτοντας ηλεκτρονικά και με χρήση ψηφιακής υπογραφής 
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όλα τα στάδια που προβλέπει η σχετική νομοθεσία, ενώ  προσφέρει ακόμη και ηλεκτρονική 

διαβούλευση κατά την κατάρτιση των προκηρύξεων (σχόλια και παρατηρήσεις υποβάλλονται στο 

διαδικτυακό τόπο www.promitheus.gov.gr, στο πεδίο «Διαβουλεύσεις»). O Πρόεδρος του Εμπορικού 

και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Βασίλης Κορκίδης, επεσήμανε χαρακτηριστικά ότι: «Η 

απλούστευση και η διαφάνεια στους δημόσιους διαγωνισμούς αποτελούσε μόνιμο ερωτηματικό για τις 

μικρομεσαίες, ελληνικές επιχειρήσεις. Η απάντηση φαίνεται επιτέλους να δίνεται με τη εφαρμογή του 

νέου ηλεκτρονικού Συστήματος. Το Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. εξασφαλίζει διαύγεια και αξιοπιστία, μείωση της 

γραφειοκρατίας, ενίσχυση του ανταγωνισμού και ταχύτητα με παράλληλα μεγάλο οικονομικό όφελος 

για το Δημόσιο και τις επιχειρήσεις.» Επιπλέον, πρότεινε στον Γενικό Γραμματέα να υλοποιηθεί πρώτα 

στο Ε.Β.Ε.Π. η εκπαίδευση σε φορείς και προσωπικό των Επιμελητηρίων (τοπικά help desk), 

προκειμένου να διευκολυνθούν οι επιχειρήσεις και να χρησιμοποιήσουν το Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. Περισσότερα… 

ΑΡΣΗ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΔΕΤΕ ΣΤΙΣ ΔΙΑΣΑΦΗΣΕΙΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ-ΕΞΑΓΩΓΗΣ 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει τα μέλη του σχετικά με την έκδοση 

της  υπ’ αριθ. Δ19Α5042117/5.12.2013 εγκυκλίου με την οποία γίνεται άρση της επιβολής ΔΕΤΕ στις 

διασαφήσεις εισαγωγής-εξαγωγής, όταν αυτές υποβάλλονται ηλεκτρονικά και δεν απαιτείται φυσικός 

έλεγχος. Να σημειωθεί ότι από 3/12/2013 η υποβολή και των διασαφήσεων εισαγωγής γίνεται μόνο 

ηλεκτρονικά. Κατά συνέπεια, έχει άμεση εφαρμογή και αποτέλεσμα για τις εμπορικές επιχειρήσεις 

(μείωση κόστους). Επισημαίνεται ότι για το ανωτέρω θέμα, το Επιμελητήριό μας είχε αποστείλει το υπ’ 

αριθ. 2308/26.3.2012 υπόμνημα αναφορικά με την επιβάρυνση των επιχειρήσεων με ΔΕΤΕ (Δικαίωμα 

Εκτέλεσης Τελωνειακών Εργασιών) και είχε πραγματοποιήσει σχετικές παραστάσεις στο Υπουργείο 

Οικονομικών και με την Ε.Σ.Ε.Σ.Δ.Ε.Ε. (Συντονιστική Επιτροπή Εθνικής Στρατηγικής για τη 

διευκόλυνση του εξωτερικού εμπορίου). Δείτε την σχετική εγκύκλιο εδώ.   

ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ ΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ ΑΠΟ 24 ΩΡΕΣ ΣΕ 48 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει τα μέλη του σχετικά με την 

τροποποίηση του άρθρου 12 του Νόμου 2960 από το άρθρο 9 του Ν. 4211/28-11-13 (ΦΕΚ 256). 

Περισσότερα…  

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ ΚΑΙ ΦΟΡΟΥ ΥΠΕΡ ΑΕΙ 

ΦΕΚ 4211, άρθρο 7 και σχετική εγκύκλιος (άρθρο έβδομο). 

 

 

 

http://www.promitheus.gov.gr/
http://www.pcci.gr/evepimages/pressESHDHS131213_F22419.pdf
http://admin.pcci.gr:8080/images/IcisNET51213_F26410.pdf
http://admin.pcci.gr:8080/images/FEK256_2013_F26371.pdf
http://admin.pcci.gr:8080/images/FEK256_2013_F26371.pdf
http://admin.pcci.gr:8080/images/BLGPH_BTU_F28209.pdf
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ΙΝ.ΕΜ.Υ.-ΕΣΕΕ: Η «ΠΑΓΙΔΑ» ΤΟΥ ΑΠΟΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΥ 

Η υποχώρηση του γενικού επιπέδου των τιμών, ως άμεση συνέπεια του υφεσιακού κύκλου στον οποίο 

έχει εισέλθει η ελληνική οικονομία, μπορεί από τη μία πλευρά να συμβάλλει στη βελτίωση της 

ανταγωνιστικότητας των ελληνικών προϊόντων και στη θεωρητική αύξηση των πραγματικών 

εισοδημάτων. Στην πραγματικότητα όμως οι παραπάνω εκφάνσεις αποτελούν τη μία μόνο όψη του 

νομίσματος. Κι αυτό γιατί η αποκλιμάκωση των τιμών δεν μεταφράζεται σε πτώση του κόστους 

απόκτησης όλων των βασικών αγαθών. Αυτό επισημαίνει σε ανακοίνωσή του το Ινστιτούτο Εμπορίου 

και Υπηρεσιών (ΙΝ.ΕΜ.Υ.) της ΕΣΕΕ, σχολιάζοντας το αρνητικό πρόσημο ρεκόρ - 2,9% που κατέγραψε 

για ένατο συνεχόμενο μήνα ο γενικός ΔΤΚ. Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και της ΕΣΕΕ, κ. Β. Κορκίδης, 

δήλωσε σχετικά : «Ένατος συνεχόμενος μήνας αρνητικού πληθωρισμού με -2,9%, ο χαμηλότερος των 

τελευταίων 52 ετών, που μας ρίχνει στη παγίδα του αποπληθωρισμού.» Περισσότερα…  

Η ΕΣΕΕ ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ TASK FORCE ΓΙΑ ΜΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΜμΕ 

Στις 6 Δεκεμβρίου πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Task Force for Greece (TFGR) η 2η Συνάντηση-

Σύσκεψη της «Ομάδας Εργασίας για μία πολιτική ΜΜΕ στην Ελλάδα». Στη συνάντηση συμμετείχαν 

εκπρόσωποι των φορέων των ΜΜΕ (ΕΣΕΕ, ΓΣΕΒΕΕ, ΕΒΕΑ, και ΣΕΤΕ) και τέθηκαν για μία ακόμα φορά 

πολύ ενδιαφέροντα θέματα και προτάσεις για την ελληνική μικρομεσαία επιχειρηματικότητα. Η Task 

Force παρουσίασε την πρώτη Αναφορά της Ομάδας, η οποία ήταν στην ουσία σύνθεση των επιμέρους 

θέσεων των φορέων των ΜΜΕ. Πρότεινε την ιεράρχηση των προβλημάτων και των προτεινόμενων 

λύσεων. Επίσης, ζήτησε τη δημιουργία ενός «πολιτικού κειμένου» με έμφαση στις βραχυχρόνιες 

προτάσεις που θα μπορούσαν να συνεισφέρουν άμεσα στην αγορά (“quick wins”) και με περισσότερο 

αναπτυξιακό χαρακτήρα στις θέσεις των φορέων ΜΜΕ στη νέα προγραμματική περίοδο. Ως 

παράδειγμα, δόθηκε η σημασία των υπηρεσιών συμβουλευτικής, όπως τι χρειάζεται μια επιχείρηση για 

να ξεκινήσει τη λειτουργία της, ποιες οι ανάγκες της και πώς οι φορείς μπορούν να συμβάλουν σε 

αυτήν την πρωτοβουλία. Περισσότερα… 

ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΗΚΕ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΤΗΣ HUAWEI 

Την πιλοτική λειτουργία του  ξεκίνησε το κέντρο διανομής Huawei στο Σταθμό Εμπορευματοκιβωτίων 

Πειραιά (ΣΕΠ). Πρόκειται για το πρώτο απτό αποτέλεσμα του  μνημονίου συνεργασίας που υπεγράφη 

ανάμεσα στην ελληνική κυβέρνηση και την κινεζική εταιρεία κατά την επίσκεψη του Πρωθυπουργού, 

κου Αντώνη Σαμαρά στην Κίνα την περασμένη άνοιξη. Το μνημόνιο συνεργασίας προβλέπει, πέρα από 

τη δημιουργία διαμετακομιστικού κόμβου, τη λειτουργία κέντρου έρευνας και τεχνολογίας σε 

συνεργασία με ερευνητικά κέντρα και ελληνικές εταιρείες. Μέσω του ΣΕΠ, που έχει τη δυνατότητα 

περισσότερων από 4 εκατομμυρίων TEU ετησίως, τα προϊόντα της Huawei θα φτάνουν στις αγορές της 

http://www.esee.gr/ΕΣΕΕ/ΓραφείοΤύπου/TabId/104/ArtMID/528/ArticleID/765/Η-171παγίδα187-του-αποπληθωρισμού.aspx
http://www.esee.gr/ΕΣΕΕ/ΓραφείοΤύπου/TabId/104/ArtMID/528/ArticleID/760/%ce%97-%ce%95%ce%a3%ce%95%ce%95-%cf%83%cf%84%ce%b7%cf%81%ce%af%ce%b6%ce%b5%ce%b9-%cf%84%ce%b7%ce%bd-%cf%80%cf%81%cf%89%cf%84%ce%bf%ce%b2%ce%bf%cf%85%ce%bb%ce%af%ce%b1-%cf%84%ce%b7%cf%82-Task-Force-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%bf%ce%b9%ce%ba%ce%bf%ce%bd%ce%bf%ce%bc%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%cf%80%ce%bf%ce%bb%ce%b9%cf%84%ce%b9%ce%ba%ce%ae-%ce%9c%ce%bc%ce%95.aspx
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Ευρώπης. Η κινεζική εταιρεία Huawei είναι ένας από τους μεγαλύτερους κατασκευαστές 

τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού στον κόσμο κατασκευάζοντας, μεταξύ άλλων, δίκτυα σταθερής 

τηλεφωνίας, κινητά τηλέφωνα, οπτικές και ευρυζωνικές συσκευές, υπηρεσίες κα. Ο Υπουργός 

Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, κ. Κ. Χατζηδάκης, δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι «Ο Σταθμός 

Διανομής της Huawei είναι γεγονός, ενισχύοντας τη θέση του Πειραιά, αλλά και της πατρίδα μας, στο 

διεθνή χάρτη των μεταφορών.»  

ΥΠ.ΑΝ. : ΣΥΣΤΑΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

Στη σύσταση Συμβουλίου Καινοτομίας, με τη συμμετοχή εκπροσώπων του επιχειρηματικού κόσμου και 

της επιστημονικής κοινότητας προχωρεί το υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας. 

Το συμβούλιο θα έχει συμβουλευτικό και συντονιστικό ρόλο για την εφαρμογή της πολιτικής 

προώθησης της καινοτομίας και θα εισηγείται τη λήψη μέτρων προς την κυβέρνηση, ενώ θα αποτελεί 

και σημείο επαφής των επιχειρήσεων και της επιστημονικής κοινότητας με την πολιτική ηγεσία. Η 

απόφαση για τη σύσταση του Συμβουλίου ελήφθη εν όψει και του νέου ΕΣΠΑ, 2014-2020 στο οποίο οι 

δαπάνες για την καινοτομία ως ποσοστό επί του συνολικού προϋπολογισμού θα είναι διπλάσιες σε 

σύγκριση με το τρέχον πρόγραμμα. Συγκεκριμένα, αυξάνονται από 4 % στο 8 %. 

 

ΥΠ.ΑΝ. : ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΝΕΟΥ ΕΣΠΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2014-2020 

Κατά την παρουσίαση της πρότασης του Υπουργείου Ανάπτυξης προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για το 

νέο ΕΣΠΑ (2014-2020), ο Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Κ. Χατζηδάκης, δήλωσε, μεταξύ άλλων, τα εξής : 

«Κάθε διαθέσιμο ευρώ του νέου ΕΣΠΑ θα αξιοποιηθεί σε δράσεις προστιθέμενης αξίας σε κλάδους με 

συγκριτικά πλεονεκτήματα, περιορίζοντας τις συνέπειες τη κρίσης και ενισχύοντας την κοινωνική 

συνοχή και την απόδοση της δημόσιας διοίκησης, με τη χρηματοδότηση των δράσεων να είναι 

εμπροσθοβαρής, με έμφαση στην επόμενη τριετία. Θέλουμε να στοχεύσουμε σε δράσεις με 

πολλαπλασιαστικά οφέλη για την ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων εργασίας.» Παρουσίαση ΕΣΠΑ 

σε PDF 

ΠΣΕ: ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΡΕΚΟΡ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ 

Αρνητικό ρεκόρ τετραετίας κατέγραψαν οι ελληνικές εξαγωγές τον Οκτώβριο σημειώνοντας μεγάλη 

πτώση 12,2% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα, εξαιτίας κυρίως της μεγάλης υποχώρησης 

των εξαγωγών προς τις χώρες εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορούν κυρίως σε πετρελαιοειδή. 

Πτωτικά κινήθηκαν και οι εισαγωγές με μείωση 6,9%. Σε ανακοίνωσή του ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος 

Εξαγωγέων κάνει λόγο για αρνητικό ρεκόρ τετραετίας, καθώς σημειώθηκε η μεγαλύτερη ποσοστιαία 

υποχώρηση, σε ετήσια βάση. Με εξαίρεση τον Σεπτέμβριο, τον Ιούλιο και τον Απρίλιο του 2013 όλους 

τους υπόλοιπους μήνες οι εξαγωγές κινήθηκαν σε αρνητικό έδαφος. 

http://www.mindev.gov.gr/wp-content/uploads/2013/12/ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ-ΓΙΑ-ΝΕΟ-ΕΣΠΑ-1.pdf
http://www.mindev.gov.gr/wp-content/uploads/2013/12/ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ-ΓΙΑ-ΝΕΟ-ΕΣΠΑ-1.pdf
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ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ: ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕ ΣΤΟΧΟ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ 4.000 ΝΕΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ 

Την επέκταση του προγράμματος επιταγής εισόδου στην αγορά εργασίας για άνεργους νέους, ηλικίας 

έως 29 ετών και του αντίστοιχου προγράμματος για τον τουριστικό κλάδο, προβλέπει απόφαση που 

υπεγράφη από τον Υπουργό Εργασίας, κ. Ι. Βρούτση. Στόχος είναι η δημιουργία 4.000 νέων θέσεων 

εξαρτημένης και πλήρους απασχόλησης από ιδιωτικές επιχειρήσεις ή εργοδότες του ιδιωτικού τομέα 

που ασκούν οικονομική δραστηριότητα. Οι δικαιούχες επιχειρήσεις επιχορηγούνται από το Υπουργείο 

Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007-2013», το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 

Κοινωνικό Ταμείο και από εθνικούς πόρους. 

ΕΛ.ΣΤΑΤ.: ΜΕΙΩΣΗ 5,2% ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΤΟΝ 

ΟΚΤΩΒΡΙΟ 2013 

Ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής τον Οκτώβριο του 2013 συρρικνώθηκε κατά 5,2%, σε 

σύγκριση με τον Οκτώβριο του 2012, έναντι αύξησης 3,9% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη 

σύγκριση του έτους 2012 προς το 2011. Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ελληνικής Στατιστικής 

Αρχής, η μείωση του Γενικού Δείκτη Βιομηχανικής Παραγωγής κατά 5,2% τον Οκτώβριο, οφείλεται 

στις παρακάτω μεταβολές των δεικτών των επιμέρους τομέων βιομηχανίας: α) Στη μείωση του Δείκτη 

Παραγωγής Ορυχείων - Λατομείων κατά 15,0%, β) Στη μείωση του Δείκτη Παραγωγής Μεταποιητικών 

Βιομηχανιών κατά 5,9%, γ) Στην αύξηση του Δείκτη Παραγωγής Ηλεκτρισμού κατά 0,8%, δ) Στη 

μείωση του Δείκτη Παροχής Νερού κατά 3,7%. 


